

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
17 СЕНТЯБРЯ
1939 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Шире подготовку к предстоящим выборам в Советы

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся требуют от партийных организаций своевременной и особо тщательной подготовки, повседневного руководства ходом избирательной кампании, широкого размаха организационной и агитационно-политической работы.

Нельзя забывать о сложности предстоящих выборов в Советы. Вот некоторые цифры, дающие представление о масштабе этой работы. В районе будет образовано два округа по выборам в областной Совет, 35 в городской Совет, 35 — в поселковые Советы и 400 — в сельские Советы депутатов трудящихся. К работе в окружных и участковых избирательных комиссиях будет привлечено 4 тысячи человек.

Надо учесть, что большинство избирателей — это жители села и большое количество депутатов предстоит избрать в сельские Советы.

Первичные партийные организации будут играть большую роль в организации работы избирательных комиссий, избирательных участков, в движении, обсуждении и агитации за кандидатов в депутаты местных Советов. Каждому избирателю надо разъяснить избирательный закон и порядок голосования за кандидатов.

Сведения, поступающие с места, говорят о том, что многие парторганизации не ведут должной работы по подготовке к выборам в Советы.

В 15 колхозах Шапкинского сельсовета насчитывается 47 агитаторов, но к разъяснению Положения о выборах приступили только несколько человек.

В Красноборском поселковом совете не только не привлекли к проведению политической агитации новых активистов, но даже не используют агитаторов, участвующих в прошлых выборах. Из 36 агитаторов начали работу только 16, а разъяснять избирательный закон начали только гг. Смирнова, Есиненко, Селеznева и Голубин. Красноборская парторганизация не организовала работу агитаторов, не распространяла среди лучших агитаторов. Таких примеров можно привести много.

Огромная роль в предстоящих выборах принадлежит комсомольским орга-

низациям; они должны на деле явиться активными помощниками партии. Комсомольские организации обязаны немедленно приступить к разъяснению Положения о выборах в местные Советы на бывших избирательных участках. Во всех организациях ВЛКСМ должны быть проведены комсомольские собрания, на которых комсомольцам разъясняют Положение о выборах.

Партийные организации слабо занимаются подбором кадров агитаторов. Достаточно сказать, что на курсах, организованных райкомом партии, должно было обучаться 50 агитаторов, а обучалось только 10.

На каких конкретных задачах должны сейчас сосредоточить свое внимание партийные организации?

Прежде всего надо приступить к широкому разъяснению избирателям Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Агитационная работа должна еще больше мобилизовывать активность масс на выполнение отечественных хозяйственных задач, повышение производительности труда на предприятиях, в колхозах, совхозах.

В разъяснительной работе партийные организации должны поставить перед собой задачу — охватить все слов нации, добиться знания каждым избирателем политического значения и особенностей предстоящих выборов.

Большое внимание надо придать своевременному и правильному составлению списков избирателей. Нельзя допустить, чтобы в списках избиратели были пропущены или записаны иначе, ибо все это приводит к нарушениям избирательного закона.

При создании избирательных округов должны быть учтены все удобства избирателей, чтобы избранный депутат мог постоянно поддерживать связь со своими избирателями.

Необходимо тщательно просмотреть все вопросы техники выборов, обеспечить избирательные участки помещенными, инвентарем.

Избирательная кампания еще больше укрепит сталинский блок коммунистов и беспартийных, обеспечит избрание в Советы лучших представителей народа, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», Совнаркомом ССР и ЦК ВКП(б) постановлено:

1. Обратить внимание совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполнительных комитетов, ЦК компартий союзных республик, краевиков и обкомов ВКП(б) на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплектования скота колхозных животноводческих ферм. Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах

и других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

3. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми, сочными и концентрированными корнами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 гг. будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах.

Замечательное пополнение

Первый день призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот

Призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот начался в стране, как большой патриотический праздник советской молодежи.

Со всех концов Союза сообщают об исключительном подъеме среди призывников и организованности, с которой прошел первый день призыва.

В Константиновке (Донбасс) первым призывался токарь-стахановец одного из местных заводов тов. Воробьев. Узнав о том, что он призван годами к несению службы в рядах РККА, Воробьев заявил:

— С огромной радостью иду в Красную Армию. Я

65 процентов призывников

стахановцы, 82,5 проц. едали нормы на ГТО, 90,5 процента — нормы ПВХО, 96,3 процента нормы ГСО. Готовясь к призыву 27 юношей без отрыва от производства изучили летное дело, 13 стали парашютистами, 27 — мотоцилистами.

Друзья и родные торжественно поздравляли юношей, призванных годными к службе в славных рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В ответ они обещали крепко держать в руках боевое оружие, которое им доверяет советский народ.

(ТАСС).

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на Монголо-манчжурской границе

В результате происходивших в последние дни переговоров между японским послом г. Того и Народным Комиссаром Иностранных Дел т. Молотовым, обе стороны, то есть Японо-манчжурская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжурские войска и советско-монгольские войска прекращают 15 сентября в 2 часа по московскому времени всяческие военные действия.

2. Японо-манчжурские

войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению п. п. 1 и 2 настоящего соглашения.

4. Пленные и трупы обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собою и приступают к исполнению.

Нарушение границы германским самолетом

15 сентября над городом Олевском (Украина) полетел неизвестный самолет. Обстрелянный пулеметным огнем наших войск, само-

лет вынужден был совершивший посадку у селения Лугино. Самолет оказался немецким двухмоторным бомбардировщиком, эки-

паж его в составе пяти человек направлен в Киев, а самолет взят под охрану.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Негодный стиль руководства

Стеклозавод имени Бадзева в текущем году впервые успешно выполняет производственную программу. За перевыполнение полугодового плана коллектива завода получили переходящее красное знамя от Главстеклостекла.

Достижнутые успехи вскружили голову руководителям партийной организации и администрации завода. Они перестали замечать существенные недостатки своей работы.

Главным недостатком работы партийного комитета завода надо считать плохую систему подбора, выдвижения и воспитания кадров. Сейчас завод тяжело переживает эти недостатки кадров. В транспортном отделе нет хороших кадров руководителей. Техническая учеба рабочих и служащих проводится из-за отсутствия оплаты-таки кадров.

Об этом не может не знать секретарь парткома тов. Михель, ибо он же заведует отделом кадров завода.

На заводе еще преобладает штурмовщица, борьба с прорывами, а не планомерное выполнение производственного плана. Эта практика и привела к тому, что завод не имеет упаковочного материала для стекла, подснаживание завода произведено в хаотическом состоянии, не реализованная продукция ряда лет лежит мертвым грузом и загромождает территорию завода.

На заводе не терпит критики. Стахановец завода Данц стал отмечать недостатки в руководстве завода. Начальник цеха коммунист Лашинский обвинил его в том, что он компро-

ментирует руководителей цеха и завода. Партком не придал этому факту должной оценки.

Секретарь парткома тов. Михель и директор завода тов. Савельев производят совещания превращают в парандную шумиху, в "накачку" начальников цехов.

Отсутствие критики и самокритики, склаживание острых углов приводят к семейственности в среде руководителей завода, к допущению незаконного повышения зарплат.

Негодная практика работы партийной организации завода имени Бадзева должна быть решительно осуждена. Бюро райкома должно сделать соответствующие выводы. Правильна осуществляемая право контроля над деятельностью предприятия, коммунисты завода могут успешно справиться с хозяйственными задачами.

П. Киселев.



Готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Старорусский район ВКП(б) организовал при партнаблюдении десятидневный курс агитаторов. На снимке: (в первом ряду слева направо) комсомолец П. И. Петров (колхоз "Дружба") и комсомолка В. П. Шубникова (лагерь-читальня) и А. М. Лапшинова (колхоз "Советский гражданин") на занятиях.

Политическая агитация в Чудско-Борском сельсовете

Сельский актив Чудско-Борского сельсовета развернул широкую агитационно-политическую работу среди населения.

В колхозе имени Кирова за месяц проведено 6 бесед, в колхозах "Черемшанская гора" и "Красный Коколаврик" — по 5 бесед.

К агитационной работе привлечены коммунисты и лучший актив сельсовета и колхозов — г.т. Журкин, Подсапанин, Журакина, учителя Мошанская и Олешева, Ермолаев и другие.

По инициативе председателя колхоза тов. Лелинова в дни было проведено совещание агитаторов.

Заведывающий клубом тов. Журкин помогает колхозам в выпуске стенных газет. За месяц выпущено пять стенгазет.

Сельский совет провел большую работу по определению избирательных округов.

Ф. Плужников.

Мой опыт агитационной работы

Рассказ агитатора

Агитационно-массовую работу среди населения я начала продолжать сразу же после летнего отпуска учителей. За это время я провела пять занятий. Первое — на тему: "Причины возникновения империалистической войны 1914—1918 гг. в начале новой империалистической войны", второе: "О сельскохозяйственной выставке" и "О значении займа Третьего пятилетия (выпуск второго года)". В последние три занятия изучали "Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся".

На первом занятии обсуждали "Принципы избирательной системы", при этом беседу я увязывала с тем, как изменилась жизнь в нашей стране.

Работаю я по плану, изначально в газете "Ленинское знамя".

Мой участок — четыре улицы. Посещаемость кружка хорошая, на каждом занятии бывает 18—20 человек. Домохозяйки любят и с большим интересом относятся к занятиям, среди них активными выступлениями и вопросами выделяются тт. Михальская, Зелинская, Пешкова. Эти домохозяйки не пропустили ни одного занятия за все время моей работы агитатором. Все они уже не молодые. Многие на себе испытали гнет царского са-модержавия. Их рассказы дополняют мои беседы. При изучении первой те-

мы: "Принципы избирательной системы" тов. Михальская рассказала, как проходили выборы в старое царское время, когда вся избирательная система была построена в угоду имущим классам, а народные массы в выборах не участвовали. Сама участница моего кружка Аркадия примерами из своей жизни рассказывала о бесправии женщин в старое царское время.

Слушательницы кружка живо интересуются международными событиями. Я каждый раз, перед основным вопросом коротко останавливаюсь на вопросах международного положения. Иногда, после основной темы, подбираю и читаю интересный художественный рассказ или же провожу небольшие беседы на вопросы, интересующие домохозяек.

К занятиям я тщательно готовлюсь, подбирая нужную литературу. Каждый наш агитатор имеет полную возможность регулярно, в установленное время, проводить занятия на своих участках, но этого еще нет, порою сами агитаторы не проявляют достаточной инициативы в организации занятий. Поэтому совет, в частности уполномоченные райсоветов, должны больше оказывать помощи агитаторам в наполнении массовой политической работы.

К. А. Смирнова.

Агитатор поселка Красный бор.

О внутренних причинах военного поражения Польши

Хотя с момента начала военных действий между Германией и Польшей прошел какой-либо десяток дней, уже можно утверждать, что Польша потерпела военный разгром, приведший к потере почти всех ее политических и экономических центров.

Трудно объяснить такое быстрое поражение Польши одним лишь преобладением военной техники и военной организации Германии и отсутствием эффективной помощи Польше со стороны Англии и Франции. В ходе военных действий между Германией и Польшей нельзя привести фактов сколько-нибудь серьезного сопротивления польских войск наступлению германской армии, фактов какого-либо частичного успеха полков на том или ином оперативном направлении,

мало того, все данные о положении в Польше говорят о все возрастающей дезорганизации всей польской государственной машины, о том, что польское государство оказалось настолько немощным и недееспособным, что при первых же военных неудачах стало рассыпаться.

В чем же причины такого положения, которые привели Польшу на край банкротства?

Они коренятся в первую очередь во внутренних слабостях и противоречиях польского государства.

Польша является многонациональным государством. В составе населения Польши поляки составляют всего лишь около 60 проц., а остальные 40 проц. составляют национальные меньшинства — главным образом украинцы, белорус-

сы, евреи. Достаточно указать, что украинцев в Польше насчитывается не менее 8 миллионов, а белоруссов — около 3 миллионов. Эти два наиболее крупные национальные меньшинства вместе составляют до 11 миллионов населения. Для того, чтобы наглядно представить удельный вес украинского и белорусского населения в Польше, следует указать, что эта сумма превышает население таких государств, как Финляндия, Эстония, Латвия и Литва вместе взятых.

Казалось бы, что правящие круги Польши должны были наладить с такими крупными национальными меньшинствами нормальные отношения, обеспечить

за ними национальные права, дать им хотя бы административную автономию, если не политическую автономию, дать национальные школы, культурные учреждения и т. п. Ибо ясно, что без обеспечения таких

или подобных им национальных прав для национальных меньшинств невозможно сохранить многогосударство, невозможно обеспечить его внутреннее единство и жизнеспособность. Однако, польские правящие круги оказались неспособными понять это элементарное условие существования или жизнеспособности многогосударственного государства и сделать какие-либо практические шаги по осуществлению этого условия. Более того — польские правящие круги сделали все возможное для того, чтобы ухудшить отношения с национальными меньшинствами и довести их до крайнего напряжения.

Национальная политика правящих кругов Польши характеризуется подавлением и угнетением национальных меньшинств и особенно украинцев и белоруссов. Земли Западной Украины и Западной Белоруссии — области с преобладанием ук-

раинского и белорусского населения — являются объектами самой грубой, бесчувственной эксплуатации со стороны польских помещиков.

Положение украинцев и белоруссов характеризуется режимом национального угнетения и бесправия. Правящие круги Польши, кичающиеся своим, любы, свободолюбием, сделали все, чтобы превратить Западную Украину и Западную Белоруссию в бесправную колонию, отданную польским панам на разграбление. В этом отношении политика Польши ничем не отличается от угнетательской политики русского царизма.

Правящие круги Польши проводят на деле политику национального ополячения украинцев и белоруссов. Земли Западной Украины и Западной Белоруссии — областях с преобладанием ук-

раинцев и белоруссов, смотрите на 3 странице

Не затягивать уборки овощей и картофеля. Своевременно сдать продукцию государству

Без существенных перемен

Наш район попрежнему затягивает сдачу овощами и картофелем. 12 сентября на районном совещании председателей колхозов было предложено руководителям сельхозартели разработать конкретные ежедневные планы сдачи овощей и картофеля и выполнять их таким образом, чтобы завершить госпоставки не позже 10 октября. Для этого из колхозов района должно поступать на заготовительные пункты "Лензаготторга" по 500 тонн сельхозпродукции ежедневно. На самом деле, за прошедшие дни на пункты поступило по 40–45 тонн овощей и картофеля. Не произошло никаких перемен со стороны Апраксинского, Бабинского и Замостьевского сельсоветов. Как и недавно, овощи и картофель колхозами этих сельсоветов сдаются скверно, не организованно. Понадимому, сурьёзные справедливые решения горюй райкома и президиума райисполкома по вопросу госпоставок в Апраксинском сельсовете, ничему не

В. А.

Равняться по передовикам

Колхозы "Надин" и "Рая", Шапинского сельсовета, выполнили государственную поставку картофеля. Близки к выполнению сельхозартели "Стародорье" и "Сизий". Плохо обстоит дело со сдачей картофеля в колхозе "Мурзай", который до сего времени не заготовил ни одного килограмма картофеля. Руководители этого колхоза о сдаче картофеля государству не

заботятся. Колхоз "Сагалово" также медленно сдаст картофель. План выполнен только на 50 процентов.

Причина неудовлетворительного хода поставок картофеля кроется в плохой организации труда. Например, 12 сентября колхозники сельхозартели "Сагалово" привезли на заготовку... 50 килограммов картофеля и 50 килограммов огурцов! П. Сидоров.

О внутренних причинах военного поражения Польши

(Продолжение, начало см. на 2-й стр.це)

отся польскими военными болонистами, так называемыми "осадниками". Поляки, составляющие здесь минимальный процент населения, составляют господствующую силу, держащую в своих руках весь аппарат власти.

Во всех землях административного аппарата снизу вверху господствует польский язык. Все чиновники и судьи — поляки, те признающие другого языка, кроме польского, лица непольской национальности не имеют доступа на какие-либо должности. Свое господство над национальными меньшинствами правящие круги Поль-

ши поддерживают карательными экспедициями, полевыми судами, белым террором, разжиганием межнациональной розни.

Украинские и белорусские культурные учреждения и школы сведены почти к нулю. Достаточно указать, что Конституция Польши не предусматривает для национальных меньшинств не только какой-либо даже урезанной автономии, но и права учить детей на своем родном языке.

Но нацистское ополяжение украинцев и белорусов не ограничивается только школой. В таком же положении находятся украинская и белорусская литература, печать, искусство.

В результате всего этого украинское и белорусское население обречено на культурное одичание.

Таковы причины, в силу которых в Польше не создалось и не могло создать-

В Шалках не спешат сдавать зерно государству

По плану колхозы Шапинского сельсовета должны сдать государству 144,38 центнера зерна, сдано только 21,81 центнера, сменной соуды возвращено 5,75 центнера, а нужно — 49,53 центнера, уплачено патуроваты 21,52 центнера, план — 651,58 центнера, из 2300 центнеров картофеля сдано 964 центнера.

Некоторые колхозники тоже не спешат рассчитываться с государством. Из плана сдачи 1465 центнеров картофеля они сдали 2,57 центнера и из плана сдачи овощей 4417 центнеров, сдали только 21 центнер.

Государственные задания нужно выполнять в первую очередь. А. Ковалев.



На снимке: участники овощеводческой бригады колхоза "Красный перозом", Старорусского района, гг. А. М. Романов и А. И. Коновалова за уборкой свеклы. Тр. Романов и Коновалов выполняют нормы на 200 процентов. Колхоз "Красный перозом" полностью сдал государству зерновые и овощи.

ся то внутреннее единство и консолидация сил многонационального государства, которые смогли бы высоко поднять волну патриотизма и обединили бы польскую армию, состоявшую не только из поляков, но и из украинцев и белорусов, в едином стремлении дать отпор военному противнику.

Национальные меньшинства Польши не стали и не могли стать надежным оплотом государственного режима. Многонациональное государство, не скрепленное узами дружбы и равенства насеявших его народов, а, наоборот, основанное на угнетении и несправедливости национальных меньшинств, не может представлять крепкой военной силы.

В этом корень слабости польского государства и внутренняя причина его военного поражения.

(Передовая "Правды" от 14 сентября).

Сводка

о ходе осенних сельхозработ по району

на 15 сентября 1939 г.

(в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Овощи сезон	Молот- ба	Спасо- вание
Пельгорский	101	33,7	50
Замостьевский	100	43,4	—
Мишенинский	100	38	—
Чудоборский	97,9	31,1	25
Трубниковский	98,1	45,8	—
Никольский	91,8	14,2	—
Машинский	90,3	14,3	—
Федоренский	88,5	48,8	—
Шапинский	66	38,0	1,0
Бабинский	77,5	7,1	50
Крининский	71,5	37,0	—
Погинский	69,4	22,5	90,2
Дубовецкий	66,6	11,7	—
Добросельский	65,9	21,7	32,5
Апраксинский	65,7	27,0	11,5
Любянский	63,8	30,7	14
Хочинский	63,1	4,9	54
Черниговецкий	63,1	4,3	—
Волынщинский	54	21,5	50
Ям-Икорский	50,8	16,8	—
Андроновский	47	22,5	—
Балинский	41,7	28,1	—
Ульяновский	39,8	51,4	—
Рябовский	28,9	2,7	—
Всего по району	71	27,2	—

Всего по району

71

27,2

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

За рубежом

Военные действия между Германией и Польшей

Верховное командование германской армии опубликовало оперативную сводку, в которой говорится:

«14 сентября германские войска, оперирующие на юге Польши пересекли долготу Люблин—Львов.

Попытки окружения в Кутно польских войск прорвались сквозь кольцо германских войск отбиты.

Войска, продвигающиеся с северо-востока и юго-востока по направлению к Варшаве, достигли предместья польской столицы Праги.

Германские войска, наступающие на крепость Брест-Литовск, проникли с севера в зону укреплений. Форты крепости частично взорваны.

Город Гданьск занят германскими войсками».

В сообщении генерального штаба польской армии указывается, что наступление

германских войск в районе Львова отбито. Германскими войсками брошено 10 танков, 1 бронированный автомобиль и 11 мотоциклов.

По сообщению словацкой печати, отступающие на юго-запад польские войска взорвали 23 моста, разрушили 2 железнодорожных туннеля, 4 железнодорожные станции, 6 километров железнодорожных путей и 29 километров шоссейных дорог.

Польское правительство переехало к южной границе Польши. Все члены польского правительства, а также члены посольства и консульства прибыли в Залещики (у румынской границы). В случае, если продвижение германских войск продолжится, польское правительство, очевидно, перебедит на румынскую территорию. (ТАСС).

Франко-германская война

По сообщениям английской печати 14 сентября французские войска начали наступление вблизи Перль в районе Мозеля. Наблюдатели, находившиеся на территории Люксембурга, видели, как после сильной артиллерийской подготовкишли в бой французские танки. Германские посты вынуждены были отойти. Саперные части затем взорвали железнодорожную ли-

нию с тем, чтобы задержать французское наступление.

По мнению наблюдателей в Париже, французское продвижение нарушило планы германского генерального штаба. Несмотря на плохую погоду, которая мешает воздушным операциям французы продолжают продвижение в районе Саарбрюккена. (ТАСС).

Заявление Браудера

Газета американской компартии «Дейли уоркер» публикует содержание беседы с генеральным секретарем ЦК американской компартии Браудером. Каюсь войны в Европе, Браудер охарактеризовал ее как «империалистическую войну, в которой руководители обеих сторон в равной мере виновны». Эта война ведется не в целях уничтожения фашизма, а в целях расширения империалистического господства над миром. Характер этой войны принципиально ничем не отличается от по-

следней мировой войны, и она ничего не даст массам кроме смерти, разрушения и увеличения бедствий». Польша, указал Браудер, также как и Бельгия в последней мировой войне, использована как предлог для этой войны.

Коснувшись далее политики США, Браудер высказался за пересмотр закона о нейтралитете. Переосмотр закона о нейтралитете, указал Браудер, может содействовать усилению позиций США, как силы, направленной к ограничению войны. (ТАСС).

Польскаяnotaанглийскому правительству

Польский посол вручил английскому министерству иностранных дел ноту, в которой Польское правительство требует от Англии более эффективной помощи

Польше в ее борьбе против Германии. (ТАСС).

ЗАКРЫТИЕ ПОЛЬСКО-РУМЫНСКОЙ ГРАНИЦЫ

Из Бухареста сообщают, что румынские власти распорядились закрыть польско-румынскую границу. (ТАСС).

Вывоз золотого запаса Польши

Нью-ЙОРК, 15 (ТАСС). Как сообщает агентство Юнивест Пресс из Бухареста, директор Польского национального банка ведет переговоры с румынским правительством о разрешении провоза через румынскую территорию золотого запаса Польского национального банка в некую «западную» столицу.



К 100-летнему юбилею «Давида Сасунского». В залах Ереванского исторического музея открылась большая выставка живописи, скульптуры и других экспонатов, посвященная «тысячелетию «Давида Сасунского». На выставке экспонат выставки — скульптура «Давид Сасунский на коне», работы О. Бедзяни.

Письма в редакцию

Негде культурно отдохнуть

В селе Бабино имеется много молодежи. Наступают осенние вечера, но время провести негде. Причины этого — отсутствие клуба. Раньше здесь был красный уголок, в котором хотят и редко, но все же можно было посмотреть кино или поставить спектакль. Красный уголок закрылся и переоборудован под буфет, в для клуба передали бывшее помещение церкви, в котором требуется большой ремонт. Вот уже прошло два месяца, как началось оборудование клуба, но когда оно будет закончено — неизвестно.

Мы, молодежь, просим выслушать, когда же произведут ремонт клуба и мы сможем культурно провести свое свободное время?

А. В. Никитина, Иванов.
Село Бабино, Бабинского сельсовета.

Разворачивают картофель

В колхозе «Заволжье», Хоченского сельсовета, председатель колхоза В. Макаричев попустительствует несознательным колхозникам, разворачивающим колхозный картофель.

При конце картофели колхозники, уходя на обед и после работы, берут себе по корзине картофеля, выходят, что в среднем колхозник берет по 1,5—2 пуда картофеля в день.

14 сентября 20 колхозников взяли себе свыше 30 пудов колхозного картофеля.

В. Маничев.

ПО РАЙОНУ

Средняя школа взрослых в Любани

Начала третий учебный год средняя школа взрослых в Любани. В ней имеется три класса — 5, 6 и 8, с общим количеством учащихся — 45 чел. По плану количества учащихся должно быть доведено до 76 чел. Комплектование продолжается. В школе выявился энтузиазм в организации всей работы. Среди них тт. М. Павлова, Р. Антонова, Л. Сеерман, которые показывают личный пример в учебе и являются организаторами классов.

Партийные и советские организации города должны принять все меры к полному комплектованию школы. В городе имеется несколько предприятий, большое количество рабочих и служащих. Осуществление дела среднего образования — важнейшая директива XVIII съезда ВКП(б). Борьба за выполнение этой директивы — долг и обязанность партийных, комсомольских и хозяйственных организаций.

5. 5.

Расписание пассажирских поездов

На осенний период установлено новое расписание пассажирских поездов.

Из Тосно на Ленинград: поезда отправляются: в 5, 5—25, 5—42, 6—10, 6—20, 6—40, 7—14, 7—25, 8—31, 11—15, 18—35, 14—50; 10—17, 17—57, 18—02, 18—40; 19—42, 20—31, 21—40, 22—28, 23—12 час.

Из Тосно на Любани: 1—50, 10—18, 12—04, 14—20, 15—54, 18—00, 19—24, 20—59, 21—57, 20—33.

ПРИМЕЧАНИЕ: Поезда, выданные жирным шрифтом, следуют до М. Вышеры.

Из Тосно на Шахки: поезда отправляются в 6—50, 9—42, 12—15, и 19—00 час.

Из Шахок на Тосно: 5—50, 11—00, 13—45, 21—53.

Из Тосно на Гатчину: поезда отправляются в 7—53, 22—05 час.

Из Гатчин на Тосно: в 5—44 и 20—33.

Сверхплановая продажа картофеля государству

Выполнная госпоставки картофеля, многие колхозы заключают договора с «Лензаготовторгом» на сверхплановую продажу сельхозпродукции. Из колхозов Шап-

кинского сельсовета первым продал государству 20 тонн картофеля колхоз «Крепкий путь».

П. Сунне.

Происшествия Задержание вора

Недавно была совершена кража со взломом в Ушакинском почтовом отделении. Были украдены почтовые марки, посылки и другие ценности. Вызванной из угрозыска смоленской собаке не удалось напастить на след преступника.

Через короткое время угрозыска задержал вора М. С. Пядышева, проживающего в д. Усадище, Адриановского сельсовета.

Зам. ответств. редактора
П. КОРЧАГИН.

СРОЧНО ПОКУПАЕМ ЛОШАДЕЙ

Адрес: ст. Бабино, «Славецеразведка».

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на топографические работы, колхозно-механическое и ручное бурение.

Оплата труда сделочно-прогрессивная.

Обращаться по адресу:

ст. Бабино, «Славецеразведка».

ТРЕБУЙТЕ

в аптеках Тосненского района

БОМ—БЕНГВЕ

Средство от ревматизма, подагры и проч.

Любанское Межрайонное Аптечное управление.

3—4

20 сентября 1950 года, в 11 часов дня, в зале заседаний Райисполкома созывается плenum Районного Исполнительного Комитета.

ПОРЯДОК ДНЯ: 1) О подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На плenum вызываются: члены плenum РИКа, председатели сельских, поселковых и городского Советов, все руководители секций и зав. клубами.

Явка обязательна.

Пред. РИКа Константин Секретарь Суханов.